



БРОЙ
01/2011

СОС 112



“ПОЖАРНИКАР НА ГОДИНАТА 2010”

„Пожарникар на годината 2010“

Достойни победители в националния конкурс ▼



НСП "Огнеборец"

Среща с ръководството на ГДПБЗН

„Мисия спасител“

Конкурс за детска рисунка

Опит

Борбата с пожарите във всичките три измерения

Инциденти

Горят оставени без надзор къщи и вили ▼



Двама загинали и двама пострадали в София

Европейски проекти

Интегриран план за превенция сред деца и ученици ▼



Юбилей

Живот в служба на обществото

SOS 112

Специализирано издание за пожарна безопасност и защита на населението

Основано през декември 1894;

Бр. 01/2011 г. (817)

Година осемнадесета

183N° 0861-377X

Редакционна колегия

Ръкописи не се връщат

Банкова сметка:

IBAN: BG50BNBG9661 3100 1561 01

БНБ - Централно управление

ГДПБС - МВР

BIC: BNBG BG5D

Предпечатна подготовка

и печат: "Рей Дизайн"

Печатни коли 3

Дадено за печат: 03.02.2011 г.

Подписано за печат: 10.02.2011 г.

АДРЕС: 1309 - СОФИЯ, УЛ. "ПИРОТСКА" 171 А, ГДПБЗН - 1 ЕТАЖ, ТЕЛЕФОН: 9821132, E-MAIL: spisanie_sos112@abv.bg

Интегриран план за превенция сред деца и ученици



В началото на януари 2011 г. в Националния учебен център при БЧК - с. Долни Лозен, стартира европейския проект "Съвременни подходи за превенция сред децата и учащите се в Европа", финансиран от Главна дирекция "Хуманитарна помощ и гражданска защита" към Европейската комисия.

Проектът се реализира на територията на Франция, Гърция и България за срок от 12 месеца, и е първият подобен в рамките на инициативата за ранна превенция на ЕС, в който българската страна е водеща.

На работната среща присъстваха координаторите на партньорските организации: инж.о.р.полк. Атанас Стефанов, директор на НУЦ при БЧК; г-жа Калиопи Пурсаниду, кмет на община Акрит, Кастория, Гърция; представители на противопожарна компания „Стол Файър“ и полк. лейтенант Лоран Жозеф, началник на направление "Пожарна безопасност и спасяване" към областна дирекция

СДИС30-ГАРД, Франция. Беше отбелязано, че Комисията определя проектът за приоритетен, тъй като с него се предлага изготвянето на интегриран учебен модел и методология за превенция сред децата и подрастващите.

Съвместни екипи на БЧК и противопожарна компания „Стол Файър“, извършиха демонстра-

ция за действия след терористична атака на училище, по време на която бяха спасени ученици и оказана помощ на пострадалите. Доброволците показваха умения и синхрон при ликвидирането на последствията – химическо заразяване и потушаване на възникнал вторичен пожар. Изключителен интерес за присъстващите журналисти и родители, предизвика спасителната операция по транспортиране на ранен ученик от 15-метрова кула.

През март 2011 г. започва подготовката на аварийните и училищни екипи от трите страни, а тяхната първа съвместна учебна визита и занятия ще бъде през май в град Ним, Франция. Месец по-късно, София ще бъде домакин на международно състезание и мащабна симулация, на която ще се демонстрират интегрираните действия на екипите при спасяване на пострадали деца и ученици следствие на терористични нападения. Това ще бъде последното практическо занятие, на основа на което ще се приеме работната програма и методология към нея. Координаторите на проекта ще представят одобрения документ в началото на новата учебна година.



Резюме:

Дейностите от проекта предвиждат създаване на устойчива мрежа от професионални публични институции и организации от страните на ЕС, които да обменят експертни мнения и знания в областта на превенцията срещу природни бедствия и катастрофи по отношение на подрастващите - деца и младежи. Очакваният резултат от проекта е синхронизиране и подобряване на съществуващите учебни методи, чрез създаване на интегриран модел на училищна програма за ранна превенция и обучение срещу бедствия, аварии и катастрофи и действия при терористични атаки. В рамките на проекта ще бъдат създадени 3 демонстрационни младежки аварийно-спасителни екипа във всяка една от страните, ще бъдат селектирани и обучени 5 пилотни училищни екипа. Уникални за проекта ще бъдат изграждането на пътека за оцеляване и симулатор на земетресения в училищна среда. Специални екипи ще заснемат образователен интерактивен филм за децата и учениците в основен курс.



Проектът се реализира с подкрепата на Финансовия инструмент за гражданска защита на Европейския съюз. Съдържанието на настоящата публикация не ангажира и не отразява позицията на Европейския съюз и ФИГЗ.



О.р. полк. Атанас Стефанов,
директор на НУЦ при БЧК:

Това е един изключително иновативен проект, който ще постигне две основни цели: - ще изработим и тестваме интегрирана учебна програма и методика за работа сред децата и учениците, като за първи път ще се включи и модул за действия при терористични атаки. Програмата и ръководството към нея ще бъдат пилотен модел за Европейския съюз по отношение прилагането на мерки за подготовка и превенция сред подрастващите за всички страни членки.



Полк. лейтенант Лоран Жозеф,
началник на „Пожарна безопасност и спасяване“, Ним, СДИС30 – ГАРД, Франция:

За мен участието в този проект на подразделение СДИС30 ще позволи да обменим институционален и практически опит с колегите от България и Гърция. Смятам, че в годината на доброволчеството, ние ще създадем отлични демонстрационни екипи от младежки доброволци, които по най-ефективен начин да провеждат политиката за превенция в детските градини и училищата.

